



亲子代际共鸣 缅怀空军英烈

重庆退役军人携青少年共祭传承红色精神



活动现场



青少年家庭缅怀空军英烈

12月13日,第十二个国家公祭日之际,重庆两江新区退役军人志愿服务队组织60余名退役军人、青少年及家长代表,前往重庆空军抗战纪念园开展“致敬英烈·珍爱和平”主题祭奠活动,通过沉浸式红色教育厚植家国情怀,赓续红色血脉。

上午10点,肃穆庄严的仪式在纪念园广场启幕。身着整齐制服的退役军人志愿者与青少年列队肃立,在刻有“重庆空军抗战纪念园”的纪念碑前集体合影,镜头定格下跨越代际的庄严承诺。随后,在重庆两江新区退役军人志愿服务队队员汤小兰的讲解引导下,全体人员步入园区,重温重庆大轰炸期间中国空军以血肉之躯筑起“空中防线”的壮烈史诗。“这168级青石台阶,每一级都镌刻着沉甸甸的记忆,志在冲天不仅是他们的豪情壮志,更是他们的实际行动……”讲解员动情

讲述,青少年们驻足凝视,家长们轻声解说,历史烽烟在静默中愈发清晰。

10点30分,全场垂首默哀。退役军人志愿者挺拔如松,青少年们紧握手中菊花,家长们将孩子护在身前,共同向长眠于此的168位空军英烈致以最深切的哀思。默哀毕,退役军人代表与青少年代表缓步上前,将素白菊花轻放于纪念碑前,朵朵鲜花寄托着对先烈的无限追思。

“每一块墓碑都是不朽的丰碑,每一次讲述都是精神的传承。”重庆两江新区退役军人志愿服务队队长向阳表示,此次特别邀请青少年家庭参与,旨在通过“老兵讲历史+亲子共缅怀”的创新形式,让红色教育从“单向灌输”变为“代际共鸣”。参与活动的家长李女士感慨:“和孩子一起擦拭纪念碑、聆听抗战故事,这种沉浸式教育比课本更震撼人心。”

重庆空军抗战纪念园是中国现存最大的抗日空军阵亡将士实葬墓地,安葬着1938年至1943年间牺牲的中国空军及美军援华飞行员。重庆两江新区退役军人志愿服务队队长向阳表示,未来将持续开展“红色基因进校园”“英烈故事云宣讲”等一系列活动,让红色记忆成为滋养城市精神的深厚土壤。

上游财经-重庆晨报记者 杨圣泉

培育乡村CEO 打造振兴新引擎

2025年第二期乡村职业经理人培训班收官

“这份证书虽很轻,但肩上的责任很重。”12月14日,记者从市农业农村委获悉,重庆市2025年第二期乡村职业经理人培训班近日在开州区结业。50名学员完成了为期一个月的系统培训,拿到结业证书,即将带着崭新的知识和技能回到乡村振兴的第一线。

本期培训的课程设计与管理机制上均实现系统升级。培训严格对标国家培养指南,构建起“遴选—培养—评价—跟踪—成果运用”全链条体系,学员主体覆盖村“两委”骨干、新型农业经营主体带头人及返乡创业青年,形成了结构多元、活力充沛的人才梯队。

在为期近一个月的培养中,学员经历理论学习、村庄观摩、岗位实践、成果检验和项目评价五个环节深度融合的闭环训练。此次培训班创新实施的“学分制”管理也是一大亮点。由培训、综合评价与项目计划书三部分构成。“其中,项目计划书能有效推动学员把学习成果直接转化为可落地的村庄运营方案,项目目标与预期成果、项目效益分析、风险应对、联农带农机制等都与考核学分挂钩。”据培训班相关负责人介绍道。

在最终路演答辩环节,学员们提交的方案涵盖特色农产品品牌塑造、闲置资源盘活、农文旅融合、乡村数字化运营等多个领域,呈现出扎实的专业素养与创新视野。如来自开州区岳溪镇英武村的学员谭静,计划盘活村集体估值600万元的佛手柑种植园及加工设施,用三年时间、新增1000万元投资,打造从种植、加工到品牌营销、农旅融合的佛手柑全产业链,并构建覆盖全体村民的“再投资+分红+公益”利益共享机制。

“这些计划书不是结业作业,而是带着泥土气息、可执行的发展蓝图。”开州区农业农村委评审专家在点评中强调。本期评选出的优秀学员,将获推荐进入全国示范培训序列,形成地方与国家级培养体系的有效衔接。

从培养一名职业经理人,到激活一个村庄、带动一方产业,重庆正通过系统化、专业化、持续化的人才赋能工程,为乡村振兴注入坚实而活跃的中坚力量。一批懂农业、爱农村、善经营的乡村CEO携带知识与热忱重返田野,巴渝大地的乡村振兴图景,因他们的归来而更加生动可期。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

2026年正在订阅

全年定价:360元 可破月订阅

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

单份零售价:2元

周一至周五出版
每期12版
节假日休刊
全年预计250期

发行热线:63735555
招商热线:67826122
邮发代号:77-13

重庆晨报,你的新闻早餐。

拿得起放不下
独爱晨报味道

重庆东站 A股站上3800
“渝超”9月13日开赛
重庆成中国“消费第一城”

重庆晨报